

# 惹祸“盖脆脆”将办“身份证”

## 省城所有窨井盖将编号统一管理,整改责任主体也已确定

星报讯(记者 刘甜甜) 惹祸的“盖脆脆”,本周日就是它们的“大限”!昨天下午,记者从合肥市获悉,以窨井盖为主的全市住宅小区设备设施专项检查,已经全部结束,由合肥市房产局开展的专项督查于今日完成,6月19日前将全部整改到位。为了防止窨井盖伤人事故再次出现,今后合肥市的窨井盖都将有“身份证”,进行编号登记管理。

### “问题窨井盖”整改主体确定

采访中记者得知,经过全市各区、开发区组织各街道、社居委、物业公司和各产权单位全面检查汇总,共计排查住宅小区1710个,窨井盖354165个,发现缺损窨井盖9894个。截至6月14日上午,已经维修、更换或新装4150个,整改率为42%。

对于不同情况的问题窨井盖归谁整改,责任主体也明确了:小区共用设施设备没有移交物业公司的,由

开发建设单位负责整改;共用设施设备已经移交物业公司的,由物业公司负责整改(其中,有产权单位的,由区住建部门通知产权单位整改)。对于经鉴定有质量问题的,按照质量管理有关规定处理;老旧小区等无物管小区由各区、开发区负责整改。各责任主体无条件将排查出来的问题于19日前整改结束。

### 小区窨井盖都将“有主”

整改结束后,合肥市居民小区里的窨井盖都将“有主”了。据悉,这次整改后,合肥市将建立窨井盖管理长效机制。推广新站区的做法,对住宅小区内所有的窨井盖登记编号,建立专项档案和明确日常维护责任人员。

此外,合肥市还将出台关于加强住宅小区市政公用配套设施建设和管理的若干规定。小区内的市政公用配套设施统一纳入小区主体工程同步设计、同步施工、同步验收,由合肥市建设行政主管部门负责质量安全监管。

## 撞死人后逃逸 驾驶证“出卖”肇事者

星报讯(丁林) 昨天上午8时许,合肥市包河区淝河路华中汽配城门口,一辆阜阳牌照的厢式小货车在拐弯进汽配城时,撞上迎面而来的一辆电瓶车,造成电瓶车车主头部重伤,终因伤势过重死亡。货车司机肇事逃逸,但驾驶证却留在车内。目前,警方已将肇事者控制。

### 肇事司机逃逸未遂

据了解,死者姓陈,今年32岁,早年参加过军,退伍回来后在该汽配城做汽车修理工作。记者从警方处了解到,肇事车辆为一辆厢式小货车,今天是为汽配城里一家客户送货的,在拐弯进汽配城的瞬间,撞倒一辆电瓶车,“事故可能是由于车速过快,且现场没有发现刹车痕迹。”办案民警向记者介绍。

据陈某的亲属介绍,附近居民发现出事故后,打电话给120。但肇事司机并没有救援,而是打开车门跑掉了。警方对肇事车辆检查时,发现驾驶员的驾驶证和行驶证等相关材料还在,车钥匙也没拔掉。

事发后,警方通过驾驶证等材料与肇事者取得了联系。目前,警方已将肇事者控制。

### 悲痛母亲四处“寻儿”

昨日10时许,记者来到合肥市二院。在抢救室内,陈某已经死亡。在病床旁,死者的母亲瘫坐在地上,嚎啕大哭,并不停地用手中的雨伞砸击地板。

在医生的劝导下,死者的表哥将这位嚎啕大哭的母亲拖拽出抢救室,安置在走廊的长椅上。可悲痛的母亲一次又一次地从椅子上瘫坐到地面,口中不时念叨:“给我见一下吧,再不见以后就看不到了。”“我的乖乖,再也听不到你喊妈妈了。”在场的每一个人都为之动容。

随后在急诊化验室,两位亲戚一时没拉住,这位母亲顺着走廊跑到医院后院,四处找寻自己的“乖乖”。再次被拽回化验室的时候,悲痛万分的母亲用手中的雨伞猛烈地敲打化验室的玻璃大门,后又跑到门诊大厅敲打收费处的玻璃窗,但她再也不能找回儿子了。

## 合肥“长”出全国最大蓝宝石晶体

可惜不能用来制作首饰



星报讯(记者 刘甜甜文/图) 只用了14天,合肥就“长”出了重量近100公斤的商用蓝宝石晶体,不仅是全国最大的,而且“长速”也是最快的。尽管它的量级足够做上千个“海洋之心”,可是这个“宝贝疙瘩”仅限于工业使用,并不能制作首饰。

据了解,这个“大宝贝”是合肥晶桥光电材料有限公司第一炉LED商用蓝宝石晶体。经专家现场检测,晶砧高460毫米,直径270毫米,重935公斤,通体透明,无气泡,初步认定为大规模蓝宝石单晶体。

“既然是蓝宝石,为啥却是晶莹剔透,一点也不蓝啊?”面对记者的疑问,合肥市发改委主任王厚亮解释,这个晶体正是纯净的蓝宝石,与天然蓝宝石的结构和物质成分是一模一样的,而天然蓝宝石是因为有杂质才会有颜色。

“可以把它切割成‘海洋之心’那样的首饰吗?”记者追问道。王厚亮笑着回答:“人工合成的蓝宝石是用于工业生产的,并不能做首饰。只有天然蓝宝石才能做首饰。从经济价值上,二者不能相提并论。”

## 招商引资竟成骗子行骗“道具”

在合肥、定远两地狂骗170万元

星报讯(程丽娟 记者 雷强) 将招商引资作为行骗的工具,一名骗子利用两地政府招商引资的机会,狂骗他人170万元履约保证金后逃走。昨日,记者从合肥市包河区检察院获悉,这名骗子已经被正式批准逮捕。

### 项目未批就让他承建

2007年6月,刘某以金博泰北京公司合肥分公司的名义,与合肥一经济开发区签订了投资协议书,购置一百多亩土地,准备搞LED节能灯项目。当年7月,刘某通过朋友介绍认识了被害人阮某。并由阮某承建此项目。

刘某称,如果阮某想长期承建此项目的话,需要支付100万元履约保证金。阮某见项目非常好,当时就同意。

刘某在未办理任何审批手续的情况下,和阮某签订了项目建设施工总承包合同,并收取该公司100万元履约保证金。后项目投资款迟迟没有到位,土地出让金未交,该经济开发区要收回土地。阮某多次催促刘某开工,刘某总是以各种理由搪塞。

此时,定远县工业园区到合肥招商引资,刘某抓到“救命稻草”,与定远县工业园管委会签订了投资协议书。

### “转战”定远再次行骗

2007年底,刘某这才告诉阮某,合肥的项目不行了,他在定远工业园区购买了土地,请阮某建设该项目。

在这种情况下,阮某再次相信了刘某。刘某依然是在未交土地出让金、项目审批手续未办的情况下,又以金博泰公司的名义与阮某的公司签订建设施工合同,同时作废了之前与阮某公司签订的施工合同,已经支付的100万元履约保证金继续作为定远项目的履约保证金。另外,刘某又让阮某的公司再支付了70万元保证金。

此后,刘某的公司一直没有实际投入资金。没过多久,刘某及其公司人员一走了之。

刘某共计收取了170万元保证金,这些钱被他挥霍一空。

目前,刘某因涉嫌合同诈骗被包河区检察院批准逮捕。(文中人物均为化名)

## 找不到“他”了 青年女子欲跳楼

星报讯(记者 张崴) 昨日下午4时30分许,在省城当涂路与和平路交口纺织新村宿舍4楼,一青年女子蹲坐在顶楼边缘欲跳楼,并一直嚷着找不到“他”了。

昨天下午5时,记者赶到现场时,那名女子已被民警劝下,并带至辖区派出所。据附近居民介绍,该女子身穿一套蓝色衣服,约20岁。昨天下午,她一人坐在该宿舍楼4楼顶部,双腿悬空,情况十分危险。

“我看到她时,她哭哭啼啼地嚷着‘他找不到了,我也不想活了’,估计那个‘他’就是她男朋友。”居住在附近的大妈说道,“住在这里的人非常杂,我们也不认识这个女孩。”

## “骨折”货车半路“趴窝”

星报讯(丁林) 昨天上午8时许,在省城当涂路与和平路交口,一辆满载石料的红色大货车左后侧钢板螺丝突发断裂,造成车体严重倾斜,险酿大祸。

据了解,该大货车由北向南行驶至和平路口时,左后方突然下沉,车厢压住车轮,货车动弹不得。司机下车后才发现,原是支撑左后侧钢板的两根螺丝断裂。在现场,大货车占据了一条由北向南的车道,过往其他车辆不得不变道行驶,加上时值上班高峰,车流量大,造成一定程度的车辆滞留。

随后,维修工赶来对出事车辆进行了处理。